

2023年8月9日 农历癸卯年六月廿三

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:gidongnews@163.com

启东日报数字报: http://jrqd.qidongnews.com

向海图强走在前 跨江融合做示范 推动中国式现代化启东新实践迈出坚实步伐

血

一积总

单产实现

增

率犯獨犯 感恩奋进 走在 学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲

今年以来,汇龙镇精准发力,加快产业迭代更新,加强科技创新能力

逐势而上向"新"而生

本报记者 张春柳

作为城关镇,汇龙镇一直是我市城 市创新发展的主战场。今年以来,汇龙 镇围绕高质量发展各项重点工作,精准 发力,攻坚突破。1至7月,全镇预计完 成规模工业应税销售18亿元,规模工 业产值25.9亿元,分别同比增长 4.94%、11.4%。数据稳步增长的背后, 是汇龙镇加快产业迭代更新、加强科技 创新能力的坚实步伐。

打破"常规",产业加速转型升级

8月7日,江苏江海润液设备有限公 司生产车间里,机声轰鸣,工人们忙碌不

停。与此同时,企业西南侧场地上,去年追 加投资扩建的二期项目也已投入使用。

汇龙镇有着一批稳扎稳打的传统 优质企业,而"老牌企业"要发展,必须 打破"常规"。汇龙镇坚持以产业升级激 发经济发展新增点,鼓励企业加大技改 投入,注重自主创新,通过搭建科研平 台、联合高等院校开展产学研合作,攻 克技术难题、打破技术壁垒,实现智能 化改造、数字化转型。

江海润液是一家有着30年历史的 老牌企业,为顺应发展需要,公司将科研 合作与科创队伍建设作为发展的核心力 量,依托"润液设备工程技术研究中心", 与国内相关高校和科研院所建立产学研 合作关系。科技赋能,产品销路拓宽,实 现了国际国内两条腿走路。今年有了"外 销"的加持,1~7月,企业应税销售预计 达1.01亿元,比去年同期增长97.7%。

走进启东市罗源光伏设备有限公 司,一台台光伏生产组件设备让人眼前 一亮。公司总经理沈卫冲介绍,今年以 来,企业订单饱满,全年力争产值超过 1.5亿元。据悉,罗源光伏建成光伏设备 工程技术研究中心,投入200多万元, 花了整整2年时间,研制出国内首台 iHS3000全智能裁切敷设一体机。今 年,企业在产品销量一路飙升的良好态 势下,带动了南通东之杰、启东建筑机 械厂共同搭上这班快速发展的列车。

创新是企业发展的不竭动力。汇龙 镇副镇长陆里介绍,今年将完成高新技 术企业申报20多家,上半年已引进符 合国家"重大计划人才项目"人才34 人,符合省"双创计划"条件人才5人, 实现校企产学研精准对接10场次,完 成10人以上产学研对接活动4场次。

政府"撑腰",企业发展更有底气

炎炎夏日,走进丰树(启东)综合产业 园项目现场,一派热火朝天的施工场景。 "目前,厂房主体工程已出地面,明年年底 (下转第2版) 项目建成投产后,

贯彻落实市委十四届六次全会精神系列评论②

奋力干出走在前做示范的过硬业绩

◇本报评论员

纲举目张,执本末从。日前召开的 市委十四届六次全会,牢牢把握"走在 前、做示范"的重大要求,全面落实"四 个走在前""四个新"的重大任务,聚焦 启东高质量发展最具统揽性、关键性、 牵引性的重点领域,科学谋划部署了 "六再、六提升"的工作重点,为做好下 一步工作明确了方向、提供了遵循。贯 彻落实市委全会精神,最重要的就是统 筹抓好这六个方面的重点工作,以重点

突破牵引带动全局发展,推动中国式现 代化启东新实践行稳致远。

事虽难,做则必成。当下的启东,身 处"优等生"云集的长三角,面对"七虎 竞南通"的激烈态势,"不赶超就被超, 不主动就被动"是必须面对的现实。同 时,随着长三角一体化发展等国家战略 交汇叠加,省"1+3"重点功能区、上海 "1+8"大都市圈规划深入实施,启东站 上了新一轮发展的绝佳风口。战略机遇 与风险挑战并存,各项任务更加艰巨繁 重。这就需要我们以纲带目,扭住关键 点、找准切入点,有的放矢、纲举目张地 做好各项工作,用重点领域"一子落", 激发发展大局"全盘活"。此次全会确定 的六个方面的重点工作,蕴含着事关发 展的清晰思路、破解难题的具体措施, 是启东推动现代化新实践的重要遵循。

路虽远,行则将至。做好下半年工 作,事关启东全面贯彻落实党的二十大 精神的顺利开局,事关启东作为南通重 要板块的责任担当。在全年承上启下的 关键节点,面临着新任务新要求,全市 上下要鼓足干劲、接续奋斗,陆海统筹 再深化,推动跨江融合实现新提升;科 技创新再突破,推动发展活力实现新提 升;项目建设再攻坚,推动产业能级实现 新提升;城乡融合再发力,推动宜居水平 实现新提升;绿色本底再筑牢,推动生态 (下转第2版) 质量实现新提升:

我市被命名为第二批全省民族团结进步示范区

凝聚同心合力 夯实团结基石

本报讯 8月7日,省民宗委发布 《关于命名第二批全省民族团结进步示 范区示范单位的决定》,确定命名全省14 个县(市、区)为第二批全省民族团结进 步示范区,启东市榜上有名。

近年来,我市牢牢把握大团结大联 合的主题,以铸牢中华民族共同体意识 为主线,通过党建强根基、活动促团结、

文化聚民心、服务优保障、发展促和谐, 携手共绘民族团结"同心圆",为奋进现 代化新征程凝聚人心、汇聚力量。

我市建成南通市首个铸牢中华民族 共同体意识主题公园,4家单位获评江苏 省"红石榴家园",3家单位获评南通市首 批"红石榴家园"。设立"情暖红石榴"项目 基金,精准解决少数民族困难家庭"急难

愁盼"问题。启东建筑"铁军"远赴新疆、西 藏,为促进民族地区经济社会发展贡献启 东力量,启安集团西藏公司获评2022年 "拉萨市民族团结进步模范单位"。"中国 好人"郭中良资助10多名湖南少数民族 困难学子,用爱心谱写民族团结感人乐 章。启东企业家管新飞投资建立西藏藏缘 青稞科技有限公司,帮助当地数百名藏族

群众增收致富。与青海同仁建立东西部协 作关系,在产业帮扶、基础设施建设、人才 交流等方面开展全方位合作,累计实施帮 扶项目5个、援助资金6600万元。近十年 先后派遣20多名医生、教师远赴新疆、西 藏开展对口支援,在边疆打造"带不走"的 医疗和教育队伍,为促进民族地区社会事 业发展贡献启东力量。 (季则)

昭晟机电 即将投产

8月8日,位于启东高新区的昭晟机 电项目一期进入收尾阶段,即将投产运 行。该项目一期总投资12.04亿元,于去 年5月开工建设,可实现年产300套高精 度锂电生箔一体机。二期总投资8亿元, 于今年2月全面开工建设,预计年产600 套大直径无缝旋压阴极辊

本报首席记者 潘杨摄



新伟业

本报讯 日前,记者从国家 统计局启东调查队获悉,今年我 市夏粮生产整体呈现"三增"态 势:夏粮总面积44.25万亩,同 比增长0.4%; 亩均单产228.8公 斤,同比增长1.1%;总产10.12 万吨,同比增长1.5%。

农业历来是"看天吃饭"的 行业。为了"端军中国饭碗",近 年来,我市通过压缩非粮作物、 改造低产农田、实施土地复垦、 开展高标田建设等措施,推动粮 食稳产丰收。

为夯实全年粮食生产基础, 今年我市继续推动各项惠农政 策落实,发放粮食补贴,扎实推 进农机购置补贴工作,推广优新 品种、栽培技术等,有效激发农 户的种粮积极性。据悉,目前我 市已完成一次性粮食补贴发放 工作,共补贴粮食面积25.5万 亩,补贴金额510.3万元。同时, 完成2023年农业支持保护补贴 统计,总面积达87.7万亩,发放 补贴金额1.05亿元。

统计数据显示,今年全市小 麦面积19.45万亩,同比增长 4.2%, 总产6.61万吨, 同比增长 4.1%。小麦的增产得益于我市从 2017年开始大范围实施的高标 准农田建设,目前全市高标田面 积达68.36万亩,占耕地的 80.74%。连片的土地和完善的配 套设施,让高标田成为"饭碗田", 催生了全市1600个种田大户(家 庭农场、合作社)和52个集体新 型合作农场,诞生了4个产业化 联盟和32家南通市级以上农业 龙头企业,全市粮食生产规模化、 集约化比例达95%。随着高标准 农田的不断建设推进,以及农业 生产经营主体的有序发展,我市

夏粮种植结构也在不断调整,高产作物小麦逐渐代替产量

相对较低的蚕豌豆。 科技的加入也让农业生产发生了全方位改变。近

年来,我市大力推动智慧农业建设,鼓励和补助农户 购买农机设施设备及实施良种良法,水稻、小麦生产 机械化率更是接近100%, 使农业现代化实现质的飞 跃。目前,全市农机总动力已达70万千瓦,共有300 多台联合收割机,装备粮食烘干机285台(套),日烘 干能力超4200吨,覆盖所有种粮大户,实现了规模 生产小麦颗粒归仓。

同时,一批批农技专家不定时深入田间地头,实地 握苗情、病虫情动态,制定相应的田间培管方案;牵 头组建技术培管工作群,作栽站、植保站技术专家在线 实时解答各类种植问题,并不定时开设培训班,为农户 培训栽培技术,形成一套从种子到收储的规范流程,为 夏粮丰收夯实基础。

优惠的激励政策、旱涝保收的高标准农田、功能强 大的现代化农机、日臻完善的政府服务体系等良好的 生产条件,保障了农户种粮收益,全市种粮面积稳步增 长,粮食生产实现了提质增效、稳产高产。

(本报记者 孙亚军 通讯员 陈坤)

省科普示范市创建工作部 署会议召开

深化科普质效 驱动创新发展

本报讯 8月8日,我市召开省科普示范市创建工 作部署会议,进一步统一思想、明确职责,加快做好我 市省科普示范市创建工作。市委常委、组织部部长、统 战部部长彭晓红,副市长秦广荣参加会议。

本次创建涉及全市所有区镇(街道)和28家全科组 成员单位,创建分三个阶段:8月上旬为宣传阶段,全市 召开部署会议,分解任务指标,落实创建责任。8~12月 为创建筹备阶段,各区镇(街道)、市各有关部门明确责 任、组织实施,逐条落实创建省科普示范市测评指标。 12月为自查申报阶段,通过四个月的创建筹备,进一步 夯实全市科普工作基础,提升科普工作内涵,根据省科 协要求组织创建申报。

彭晓红强调,要提高站位、凝聚共识,坚定扛起创 新发展的时代使命。充分认识到省科普示范市是一项 体现江苏县市科普水平的最高荣誉,代表着省内科普 工作的最高标准,也是对外展示我市整体形象的崭新 名片,对于我市加快建设沪苏一体融合发展窗口城市 具有十分重要的意义。要凝聚合力、克难奋进,全面落 实创建各项举措。各区镇(街道)及市相关单位要聚焦 创建指标精准施策,聚焦薄弱环节查漏补缺,聚焦重点 内容精准发力,确保创建工作有序开展。要夯实基础、 久久为功,持续深化科学普及的社会质效。深入开展重 点人群科学素质提升行动,不断提升科普服务能力,强 化科普信息化建设,加强科普资源共建共享力度,增强 社会大众科普获得感,不断提升全民科学素质,支撑创 新驱动发展。 (本报记者 茅晨华)